

# A TENGERPART

NAPILAP.

VI évfolyam.

FIUME, péntek 1909. március 12.

57. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)  
Vicolo dell' Ospedale, Wurzer ház 1. emelet

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 920.

Előfizetési ár:  
Egész évre . . . 24 kor. | Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . . . 12 kor. | Egy hónapra . . . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET  
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 fillér.

## A Szabad Lyceum állandósítása

A Tengerparti Állami tisztviselők helyiségében nagyfontosságú értekezlet volt tegnap a Szabad Lyceum állandósítása ügyében. Azért mondjuk nagyfontosságúnak, mivel ezen értekezleten kitént, hogy a Szabad Lyceumnak az idén kísérletképpen megkezdett működése minden bizonnyal végleges alakot fog ölteni s hogy ezen kulturális intézmény fejlődésének városunkban semmi sem állja útját. Az irodalmi, művészeti, társadalmi és földrajzi felolvasások szép sorozata mutatta az idén, hogy a helyi felolvasóknak sem vagyunk hijában, nagyban kibővül azonban a lyceum programja azzal a tegnapi értekezleten általános helyesléssel fogadott tervvel, a mely lehetővé akarja tenni egy-egy téli szezonban legalább 5-6 illusztris fővárosi felolvasónak, költőnek, íróknak vagy művészeknek lehozatalát Fiuméba. Már erre való tekintettel is reméljük, hogy a fiumei magyarság, mely így évente egy Herceg Ferenc, egy Bródy Sándor, egy Kiss József stb. felolvasásához fog hozzájutni, méltányolni fogja a Szabad Lyceum előkészítő bizottságának ama törekvését, hogy minél jelentékenyebb alapítói és évi hozzájárulásokat biztosítson ezen eminenter kulturális magyar intézménynek, mely hivatala lesz ellensúlyozni, a bolognai, római, velencei stb. felolvasók idegen világból és idegen kultúrából táplálkozó előadásait. A magyarságnak eme tisztán társadalmi szervezkedésével egy hatalmas lépéssel jutunk közelebb a magyar anyaország és a főváros kulturájához és meg vagyunk arról győződve, hogy idővel az állam sem fogja magát kivonhatni ezen életképes s nagyfontosságú kultúrtenyező támogatása alól. Számítani ma még nem számíthatunk reá, mert tapasztalatból tudjuk, hogy csak az az intézmény szerez magának fent a kormány-nál tekintélyt és elismerést, a mely meg tudja mutatni, hogy erős társadalom áll a háta mögött, a melylyel tehát az irányadó köröknek számolniok kell, már saját személyük és vezető politikájuk népszerűsége érdekében is.

A tegnapi előértekezleten felolvasott adatokból kitént, hogy eddig körülbelül 700 koronát kitevő évi hozzájárulás van biztosítva. Az iverk nagy része azonban még nem érkezett vissza s ezért „A Tengerpart” szerkesztősége is kéri mindazokat, akikben a magyar nyelv és irodalom és a magyar művelődés iránti érzék élénken látket, hogy évi hozzájárulásaikat minél előbb jelentsék be a Tengerparti Áll. Tisztviselők Egyesületének (Bonavia szálló). Rendes tagsági jogokat azok gyakorolhatnak majd az új egyesületben, kik legalább 4 koronát fizetnek évente (— számos 16—20—24 koronás jelentkezés is érkezett már —); a 4 koronánál kevesebbet fizetők pártoló tagok lesznek. Alapító tag az, aki egyszer s mindenkorra legalább 50 koronát fizet.

A tegnapi értekezleten megvitatták az alapszabály tervezetét is, melyet még e hó végén felterjesztenek a belügyminisztériumhoz. A végleges megalakulás április hó elejére van tervezve.

## UJDONSÁGOK.

— **A rappresentanza ülése.** A városi képviselőtestület holnap pénteken este tartandó ülésének napirendje a következő: Bejelentések, indítványok, interpellációk. Az utcanevet megállapító bizottság jelentése az utcák és terek új elnevezéséről. A városi tűzoltók szervezeti szabályzatának új terve. A városi vízvezetési szolgálat új szabályzata. Az iskolaszék indítványa az új városi középiskola alapítására. Az új kórház tervének költségelőirányzata. A kollégiumi templom vezetőségének beszámolója.

**Zárt ülés.** A jelölő bizottság hármas jelölése a városi tanácsnál és a rendőrségnél megüresedett helyek betöltésére. A szegényekháza ellenőrének nyugalmazása. Kisebb ügyek.

— **A városi állandó bizottság ülése elmarad.** A városi állandó bizottság e héten nem tart ülést.

— **A Quarnero evezősegyesület bálja** A Quarnero evezős egyesület, holnap, pénteken este 9 órakor tartja a Deák-szálló nagytermében általunk ismételt jelzett nagy táncmulatságát, melyre a tagokat és családjaikat ez uton is meghívja rendezőség.

— **Katonai sorozás.** Holnap, pénteken kezdődnek meg a sorozások a városi kaszánya (Jellásich-kaszárnya) földszintjén és három napon át tartanak.

Holnap, pénteken reggeli 8 órától fogva az 1888 évben született első korosztálybeliek sorozatnak, holnapután szombaton lesz az 1887 és 1886 évben született második korosztálybeliek és hétfőn, e hó 15-én azon mindhárom korosztályba tartozó nem fiumei illetőségűek sorozása, kiknek megengedték, hogy itt Fiumében jelenjenek meg a sorozáson.

— **A „Herodiás” premierje.** Tegnap este nyílt meg a Comunale operadénye Mas-senet „Herodiás” című operájával. A színházat a Comunale szokott elegáns közönsége teljesen megtöltötte; minden páholy a karzat és az egész földszint megtelt. Pont 8 órakor Gino Neri karmester megadta a jelet az előadás megkezdésére.

Már a tegnapielőtti főpróba után is konstataálhattuk, hogy a gondos betanulás és a lelkiismeretes előkészületek után kifogástalan előadásban lesz része a megnyitó est közönségének. Várakozásunk be is vált.

A közönség kedvence Bellantoni baritonista, Herodes király személyesítője volt. Szép terjedelmes, meleghangú baritonja annyira magával ragadta a közönséget, hogy két áriáját meg kellett ismételnie.

Holkoska Ladislava, Erodiaide személyesítője intelligens és képzett szoprán énekesnő.

Ricci Assunta igen jó Salome volt. Biztos intonációja és tiszta kiejtése van.

Az első és a negyedik felvonás szerelmi kettősében nyílt színen megtapsolták Garcia José tenoristával együtt, ki Jokannát az új valóság alapítóját adta Fanuelle csillagjós szerepében Carozzi basszusa igen jól érvényesült. A többi szereplő is igyekezett képességeinek legjavát nyújtani.

A darab zenéje igen kellemes és könnyű, úgy hogy a hallgató hamar megbarátkozik vele. Neri Gino különösen jó karmester és a 60 tagú zenekar néha valósággal remekelt precizitás dolgában. A balletkar tánca és a karok még némi javításra szorulnak.

Ma este újból „Erodiaide” kerül színr „B.” turnusban.

— **A zágrábi nagyszerb pör.** A nagyszerb felségárulás bűnpörének tegnapi tárgyalásán Accurti Milán dr. azokkal a vádirati részletekkel foglalkozott, amelyeket Pribicevics Ádám fővádolt tagadott. Mikor az ügyész azt fejtegette, hogy a propagandisták miként népszerűsítették I. Karagyorgyevics Péter szerb királyt, a vádolt közbekiaált:

— Ezeket a vád tanui állították, kik meg vannak vesztegetve.

Az ügyész felszólítja a vádlottat, hogy nevezze meg azokat a tanukat, akik meg vannak vesztegetve. A vádolt nem felel. Erre az ügyész kéri, hogy felolvashassa a „Srbski Kolo” néhány tendenciózus közleményét, különösen azokat, amelyek Péter szerb király koronázásakor jelentek meg.

Popovics Dusán dr. védő ellenzi az ügyész indítványát.

Hinkovics védő indítványozza, hogy a cikkeket, amelyek nagyjából csak a szerb koronázásról szóló tudósítások, a tárgyalás végén olvassák fel. Az ítélőtanács helyt ad az ügyész indítványának, mire az elnök bemutatja a lakosság körében terjesztett Péter-képeket és az ügyész felolvassa a kérdéses közleményeket. Popovics védő közbeveti, hogy azokat a tudósításokat az „Obzor” és a „Novosti” is hozta, még sem kobozták el azokat. Vita keletkezik a vádolt és az ügyész között, akinek a vádolt szemébe vágja, hogy provokálja őt. Az elnök fegyelmi büntetéssel fenyegeti a vádlottat és felszólítja, hogy viselkedjék nyugodtabban.

Déli tizenkét órakor az elnök szünetet rendelt el.

Szünet után az ügyész tovább olvassa a cikkeket, amiket Nasztics szerint Pribicevics Ádám írt. A közlemények dicsőítik Péter királyt, mint a nép igazi fejedelmét, a szerb hadsereget, a szerb alkotmányt. Az ügyész különösen a „Péter, a mi királyunk” című cikkre hívja fel a bíróság figyelmét, amely kétségbevonhatatlan felségárulás.

A tárgyalás azzal végződött, hogy az ügyész felolvasta Pribicevics Ádámnak Ores-

csanin vádlotthoz intézett levelét, amelyben azt írja, hogy az ő kerületében, a vrginmoszli járásban nehezen megy a propaganda munkája és panasolja, hogy Nasztics árulója lett az ügyüknek. A szenáció erejével hatott a tárgyalás résztvevőin ez a levél, amely a pör legsúlyosabb bizonyítéka. Az elnök még kihirdette, hogy Mazzura dr. védőt és a vádlottat a bíróság a közbeszólásokért megrója, mire a tárgyalást délután 2 órakor berekesztette.

— **A bánhelyettes merénylője.** Zágrábról táviratozzák: Jurisa joghallgatót, akit Crnkovic osztrályfőnök ellen való támadása miatt annak idején több hónapi börtönbüntetésre ítélték, tegnap délelőtt, miután büntetése letelt, elbocsátották. A törvényszék épülete előtt várták elvtársai, többnyire fiatal egyetemi hallgatók, akik az egyetem elé vezették, ahol vele együtt lefényképeztették magukat. Incidens nem történt. A haladóparti olvasócsarnok az este Jurisa tisztelésére ünnepet rendezett.

— **Sztrájk Zágrábrban.** A zágrábi asztalossegédek egy része tegnap bérkülönbségek miatt sztrájkba lépett. Valószínűleg általános sztrájkká fejlődik a dolog, ha a mesterek nem bocsátkoznak tárgyalásba a munkások memorandumának alapján.

— **A horvát jogpárt bomlása.** Zágrábról jelentik nekünk: A horvát jogpárt zágrábi klubja elhatározta feloszlatását. A párt tagjainak túlnyomó része a Starcevic Mile dr. vezetése alatt álló disszidenscsoportba olvadt bele. Ezzel a szerb-horvát koalícióhoz tartozó jogpárt fölbomlása ismét egy nagy lépéssel haladt előre.

— **A „Gödöllő” balesete.** Az Ungarocroáta „Gödöllő” gyorsgőzösét, mely hétfőn Capo Cesto foknál Sebenico közelében zátonyra jutott, mint megírtuk kedden este sikerült a „Maros”, Brassó” és „Dániel Ernő” gőzösök segítségével a zátonyról látható sérülések nélkül levontatni. A „Gödöllő” tegnap érkezett kikötőnkbe. A hajó festét itt tüzetesen megvizsgálják az esetleg szükséges javítások megejtése végett.

— **Kiviteli cégek figyelmébe.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara hivatalos értesülése szerint Törökországban az osztrák és magyar áruk ellen irányult bojkott tartama alatt a raktáron volt áruk jelentékeny része elfogyott. Ennek elől most annak megszüntével az ottani piac nagyobb áruszükségletek fedezése előtt áll. Nagyobb mennyiségben a következő árukra van szükség: cukor, gyújtófa, zománczott edény, kézműárak, posztó, porcellán, üvegáru, papír, szegek, vas- és acélárak, hajlított fabutor, szesz, zsinegáru, pamut és rövidáru, evőeszközök, sodrony, cipő, férfi- és női fehérneműk, gallér és kézelők. Az erre vonatkozó jelentést a kamara irodájában a hivatalos órák alatt (9—2.) meg lehet tekinteni.

— **A kivándorlás növekedése.** A Felvidéken a kivándorlás ijesztő mértékben szaporodik. Ez év folyamán eddig 1289 utlevelet kértek magában Bereg vármegyében.

A kivándorlók valószínűleg nem tudják, hogy Amerikában ma is rendkívül kedvezőtlenek a munkáviszonyok. Az amerikai vasipar, amely az amerikai munkásnép nagy részét szokta foglalkoztatni, már hosszabb idő óta megszorította az üzemet s hogy nagyobb nyereségre tegyen szert, leszállítja a munkabért. Így az acélművek tíz százalékkal csökkentették a munkások bérét. Ez a munkabércsökkenés az amerikai keleti államok vas- és acélműveiben legalább hetvezer munkás keresetét annyira csökkentette, hogy azok nem is tudnak megélni. Ilyen körülmények között a munkásnak alig van betevő falatja s azok a nagyhangu ígéretések, amelyekkel a hajóstársaságok ügynökei kivándorlásra csábítják az ország munkásnépét, csak arra való, hogy minél több fedélközi utast szerezzenek a hajóstársaságoknak s nem

törődnek azzal, hogy nyomoruságba döntenek sok embert, a kik itthon két kezük munkájával sokkal könnyebben boldogulnak, mint Amerikában.

— **Marhakivitelünk Olaszországba.** A múlt év augusztusa óta a magyarországi marhapiacokon mint állandó vevők jelentkeznek az olaszok. Azelőtt hírt sem hallották a budapesti marhavásártéren az olasz szónak és olasz vevőknek, most minden héten megjelennek az olaszok és számszámra veszik és szállítják a marhát Olaszország kék ege alá. Az olasz kúpecek eleinte a Dunántul szerezték be a marhát.

A múlt év augusztusától novemberig megvették a Dunántul megvehető szarvamarhát. Ez időtől kezdve az olaszok állandó vendégei lettek a budapesti marhapiacnak s november óta sok ezer állatot, köztük sok tehent és növendékmarhát szállítottak ki Olaszországba. Az utolsó héten összesen 1100 marhát szállítottak el. Ez a tömeges marhavétel az olaszok részéről meglehetősen feltűnést kelt. Az Olaszországgal kötött állategészségügyi egyezmény szerint ugyanis Magyarországból Olaszországba csak olyan marhát lehet és szabad szállítani, mely egy helyen legalább negyven napig tartózkodott, s mint egészséges adatott el. A budapesti marhavásáron egyetlen olyan marha sincs, mely a negyven napról szóló feltételnek megfelelhetne, s ezért a magyar állatorvosok csak az olasz határig állítják ki a szállítólevelet.

Az olasz marhakereskedők állítása szerint azonban az olasz hatóságok a határon minden skrupulus nélkül átbocsátják a marhát. Az olaszok eddig nagyobbára teheneket és növendékmarhát vásároltak, amiből arra következtettek, hogy Olaszországban a marhaállomány megfogyott, de az utóbbi napokban ökröket is vásároltak, ami azt bizonyítja, hogy a magyar marha husát Olaszországban lehet értékesíteni.

— **Letartóztatott katonaszökevény.** A rendőrség tegnap éjjelkor az óvárosban letartóztatta Stefanek Ede 20 éves prágai fiatalembert, ki február 2-án elszökött Pólaban állomásozó ezredétől. Stefanek az őt bekísérő rendőrnek azt mondta, hogy ő Bajich Demeter 18 éves knini (dalmáciai) kézműves és ezt egy munkakönyvvel bebizonyította, melyet ki tudja honnan vett. Lecsukták.

— **Házkutatás egy lakásban.** A rendőrség tegnap éjjel Kovács Anna 35 éves trau asszonynál házkutatást tartott, mivel azzal volt gyanúsítva, hogy Fiuméből titoloncolt s egy nagyobb betöréssel vádolt fiát lakásában elrejtette. Mikor a rendőrök a lakásba léptek az asszony ellentállt és az egyik rendőrnek kezéből kiakarta ütni a mécsesét. A rendőrség semmi gyanusítást sem talált a lakásban. Az asszonyt azonban bekísérték a rendőrségre, hol bevallotta, hogy nem akarta szándékosan a mécsesét a rendőr kezéből kiütöni, hanem gyakran szenved idegben és igen izgatott valahányszor rendőrt lát.

— **Egy kocsis merénylete.** E címen azt írtuk tegnapi napihíreink között, hogy a 17. számú fiakker kocsis Evinger Antal, a kormányzósági segédhivatal főigazgatóját ostorával megütötte, mivel ez a gyorsan vágató kocsis lassabb hajításra intette. Evinger főigazgató ma azt közli velünk, hogy a kocsis csak megfenyegette ostorával, de nem ütötte meg.

## Távirat ◀▶ Telefon.

### A képviselőház ülése.

BUDAPEST, márc. 11. A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnököl.

Folytaták a jövedelmi adójavaslat részletes tárgyalását.

Vázsonyi Vilmos ajánlja, hogy az üzleti könyvek megvizsgálását az adókéivető bizottság csak akkor fogantossítsa, ha ehhez a fél hozzájárul.

Sándor Pál indítványozza, hogy az egyfajtájú üzletek tulajdonosai hivatásnak meg szakértőkül az adókéivetésnél.

Vázsonyi Vilmos az adófelszólamiási bizottságokat olyképvé kívánja összeállítani, hogy

abban a törvényhatóságok képviselői többségben legyenek a kormány képviselőivel szemben. A helytelen adóbevallást pedig csak akkor minősítsék kihágásnak, ha az adóvallomás írásban történt.

Wekerle Sándor miniszterelnök valamennyi indítványhoz hozzájárul.

Mezői Vilmos a 800 koronás létminimum felemelését kívánja.

Wekerle kijelenti, hogy az adótörvények nem a polgárok kényelmére vannak s nem azért, hogy magukat minél többen kivonhassák az adófizetés alól. Itt csak a legszegényebb polgárokat lehet védeni.

Rövid vita után a Ház az összes szakaszokat letárgyalja és ezzel a javaslatot részleteiben is elfogadja. Többen éljenzik Wekerlét.

Szűnet után a közszolgálatok kezeléséről szóló törvényjavaslatot tárgyalják s azt vitánélkül elfogadják.

Az ülés ezzel véget ért.

### Rakovszky interpellál.

BUDAPEST, márc. 11. Rakovszky István a képviselőház alelnöke ma a Ház interpellációs könyvébe interpellációt jegyzett be a szerb kereskedelmi szerződés és a Szerbiának adandó állítólagos kedvezmények ügyében.

### Elitelt képviselő.

BUDAPEST, márc. 11. A budapesti esküdtbíróóság elitelte volt Márkus Gyula képviselőt a kir. Kuria megsértéséért 4 havi fogságra és ezer korona pénzbírságra. A Kuria ma tárgyalta Márkus semmisségi panaszát és visszautasította azt, helyben hagyván az esküdtbíróóság ítéletét, úgy hogy az jogerőssé vált.

### Agyonlőtt cigányprimás.

ARAD, márc. 11. Samu József cigányprimás tegnap este Bogó János tekintélyes szabómesternek egész pénzét elnyerte kártyajátékban. Bogó visszakövetelte pénzét, de Samu erről hallani sem akart; erre annyira dühbe jött Bogó, hogy revolvert ragadott és agyonlőtte a primást. Bogót a rendőrség ma letartóztatta.

### Szerbia vámháborura készül.

BELGRÁD, márc. 11. Magyarország Ausztria üzenetére a kereskedelmi szerződés dolgában Szerbia már a legközelebbi napokban megadja a választ. A szerb pénzügyminiszter ugyanis a szkupstina elé az autonóm vámtarifát megváltoztatás célzó törvényjavaslatot fog terjeszteni. E törvényjavaslat megállapítja a minimális vámtarifát, amelyből természetesen Magyarország-Ausztria ki lesz zárva Szerbia ily módon a legélesebb vámháborúba keveredik a monarchiával. A „Politika” szerint Szerbia nem fél a vámháborútól, mert már egyszer bebizonyította, hogy ellen tud állni egy gazdasági háborúban.

### Szerbia a népfelkelőket is fegyverezze.

BELGRÁD, márc. 11. Tegnap ellenőrző szemlét tartottak a népfelkelők fölött, kiket mind elláttak fegyverekkel. A szemle végén a parancsnok buzdító harcias beszédet intézett hozzájuk.

### Szerbia siet a fegyverkezéssel.

KONSTANTINAPOLY, márc. 11. Törökország belgrádi katonai attaséja jelenti, hogy Szerbia az utóbbi napokban igen meggyorsította fegyverkezését.



## Megnyilt Uj mészárszék

Vicolo della Germania 1. sz.

a de la Ville-szálloda házában.

TELEFON 1064. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a fentvezetett mészárszékben mindennap a legjobb minőségű

### Friss husneműek

olcsó árak és pontos kiszolgálás mellett kerülnek kimérésre.

Valódi erdélyi tejes bárány csakis nálam kapható.

A t. közönség szíves pártfogását kérve vagyok tisztelettel **REICH ÖDÖN** mészáros.

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító  
**GYÓGYSZERTÁRA**  
a városi torony mellett.

Ajálja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

### Használt és új zsákok raktára.

Bel- és külföldi gyártmányu új és használt zsákok vétele és eladása.

### Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226.

## Szép ötszobás lakás

konyhával, minden mellékkeliséggel s nagy verandával május 1-ére jobb csatládnak kiadó. Cím a kiadóban.

### Ujságkihordó

(asszony vagy leány is) jó fizetéssel azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhivatalában Vicolo dell'Ospedale Casa Wurzer I. em.

## VARIETE INTERNAZIONALE

Estéknként kiváló művészierők fellépte  
Via Alessandrina 3. Kezdeté 9 órában.

## Cirkvenica

Palace Hotel THERAPIA Szanatorium.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

Hajó-közlekedés naponta négyszer.

Enyhe tengeri klíma. 120 szoba. Modern kényelem.

Penzió 7 koronától.

Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dr. Groó Béla.

Prospektust küld:

THERAPIA igazgatósága Cirkvenicán.

Porto-Ré

(Kraljevica)

## LIBURNIA SZÁLLÓ

tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnire Fiumétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.

KITÜNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a pályaudvarral szemben levő

## Newyork kávéházat

átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifogástalan kávéházi italokkal szolgálom minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Estéknként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás!

Tisztelettel **DÖMÖTÖR JÁNOS**.

## ROYAL SZÁLLÓ FIUME

Via Andrássy, — Telefon 121 sz.

Központi fekvésű, elsőrangú új családi szálloda a villamos vasút mentén. Villamos világítás, lifi, fürdőszobák stb. stb.

Table D' Hôte külön asztalokon.

HEIM F. 20 éven át a fiumei Deák-szálló tulajdonosa.

A **BEKER ANTAL**-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) **FIUMEI PÓRAKTÁRA.**

iroda: Ürményi-tér 6. — Telefon szám 22.

Jéggár: Canale-utca, Steinmann-ház.

### GYÓGYHATÁSÚ

### DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palackot tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 50 fél literes palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.

DETAIL ELÁRUSÍTÁS: minden jobb fűszer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Első fiumei magyar

### kárpitós és diszitó

Fiume, Corsia Deák 38 és via Serpentina 20.

Modern tükördívánok, szőnyegdiván, garnitúrák, matracok készen kaphatók.

Vállal a leggyorsabbtól a legmodernebb berendezésig minden nemű kárpitós, diszitó és angol börmunkát jutányos áron. Szíves pártfogást kér **Garami József** a budapesti Steinschneider udv. szállócég volt munkavezetője.

ELSO FIUMEI

### RUHA - SANATORIUM

Corso prolungato (az Eden kávéház mellett). Ruhát vasalásra és javításra átveszek. Olcsó havi előfizetés ellenében rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szíves pártfogást kér

H. Schönberg fertiszbó.

# Hirdessen „A TENGERPART” napilapban!

„A Tengerpart” immár hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a milyent eddig Fiumében egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

„A TENGERPART” minden hirdetése eredménynyel jár.

Kiadóhivatal: Vicolo dell'Ospedale, Wurzer ház.

Telefon 229. sz.

Ugyanott vétetnek fel előfizetések is bármely naptól kezdve.

Telefon 229. sz.

„A Tengerpart” független és szókimondó irányával szerezte meg népszerűségét és olvasottságát.